

鹤壁首条公车公营公交线路

公交大巴昨日通车

每日新老城区双向对开 单程约需 55 分钟 票价 2.50 元



市民登上首班快速大巴,体验全新的公交出行。



首趟班车顺利开行 乘客盛赞线路开通

当日6时10分,记者赶到位于山城区红旗街东段的快速通道公交大巴停车场,此时工作人员正在做首次发车前的最后准备工作,而门口已经有三四位市民在等候发车了。市民程先生对记者说,他住在山城区红旗街东段,他从本报看到了快速通道公交大巴将于今天开通的消息,一大早便赶来了。“今后往返新老城区肯定更加方便了。”

负责驾驶山城区至新区首班公交大巴的司机闫师傅告诉记者,由于今天首次发车,他和乘务员6点就来到公司检查车况,打扫卫生。闫师傅是一位有着多年工作经验的老公交,他表示一定会尽心尽力服务市民。

6时30分,闫师傅驾驶的首趟快速通道公交大巴在鞭炮声中准时驶出站场,沿红旗街、山城路、朝阳街、春雷南路,然后驶入快速通道。由于是首次发车,沿途有许多市民尚不知道快速通道公交大巴开通的消息,但进入快

速通道后,车上已经有了10多名乘客。

市民陈女士上车后,看到车上不仅宽敞明亮,还配备了自动读卡机、投币箱和全程监控录像仪,她惊喜不已,“这种大巴真不赖!”她说,咱鹤壁是中国优秀旅游城市,有了这种新型公交车,城市的品位也跟着提高了。

在春雷路南段西鹿楼站点上车的李先生说,以前开往新区的5路公交车,车到鹿楼时就已经超员了,鹿楼一带的居民常常因为坐不上车而误事。“今后再也不用为坐车发愁了,这应该感谢政府又为咱百姓办了件好事!”

7时05分,首班由山城区开往新区的公交大巴行驶到快速通道淇河二桥时,与同一时间由新区发往山城区的首趟公交大巴擦肩而过。

7时28分,首班由山城区开往新区的公交大巴安全驶抵新区终点站——鹤壁职业技术学院站,全程用时58分。

公交服务更规范 市民出行更方便

7时40分,记者由鹤壁职业技术学院站点乘公交大巴返回山城区,沿途上车的市民明显增多。许多乘客对记者说,他们看了《淇滨晚报》快速通道公交大巴今天开通的消息后,专门赶到站点乘车,表示终于盼到了快速通道公交大巴开通的这一天。

今年76岁的吴老太太家住新区福田三区,她和老伴经常要回山城区看望小孙子。听说快速通道公交大巴就从他们家门前经过,她和老伴高兴极了,一大早就来到站点等着乘坐

新车。更让这对老人感到高兴的是,他们拿出老年人优待证,不仅免票,乘务员还热情把他们搀扶到了座位上。吴老太太高兴地说:“能坐上这么先进的公交车,心里高兴呀!”

一路上,司乘人员不断向乘客播报沿途站点和运行线路,并提醒大家今后要到站点上下车。乘客上车时,乘务员提示大家主动投币,并给没有准备零钱的乘客兑换零钱,提醒乘客前门上车、后门下车。多数乘客对此表示接受和欢迎。

十年磨砺 催生首条公车公营公交线路

当天,随车调查快速通道公交运营情况的市公交公司李副经理告诉记者,连接新老城区快速通道公交线路的开通,得到了市委、市政府和有关部门的大力支持。这条公交线路是我市公交运营体制改革近十年来首条实行公司化管理的公车公营线路,它的开通可有效缓解我市城市客运的压力,方便市民出行。

李副经理介绍,为了保证快速通道公交线路顺利开通和有序运营,市公交公司选调了48名经验丰富、素质过硬的司乘人员充实到新线路的运营中,上岗前对所有人员进行了统一培训,对服务、着装、举止等方面都提出了严格要求,争取为市民提供一个良好的乘车环境。

公交大巴设施先进 三类人员乘车免费

据了解,投入快速通道公交线路运营的16辆新型公交大巴,全部配有电子路牌和全程录像监控系统,并采用IC读卡器和自主投币结合的无人售票方式,还要求乘客由前门上车、后门下车,以方便市民乘车。16辆公交大巴还全部安装了限速器,最高车速控制在每小时60公里至65公里之间,确保车辆安全行驶。此外,公交大巴将严格按照指定站点停靠,中途不允许乘客上下车。

快速公交大巴发车间隔时间为8分钟,每天早上6时30分山城区、新区双向始发,末班车至晚8时。运行线路(往返):山城区红旗街

东段-山城路-朝阳街-春雷路-牟山大道-快速通道-新区107国道-九州路-嵩山路-鹤煤大道-华山路(鹤壁职业技术学院站),单程运行时间约55分钟。

据了解,快速通道公交线路实行统一调度、统一管理、统一结算,自主投币票价为2.50元(目前由于IC卡正在申办中,原5路快运本票可在快速通道公交线路使用)。为照顾特殊群体,70岁以上持有老年人优待证的老人、持有伤残证的革命伤残军人和因公致残的人民警察,可免费乘坐快速通道公交大巴。

(图片由记者陈志付、柯其其摄)

【核心提示】

备受全市人民关注的快速通道公交线路,8月5日正式开通。它是我市城市客运市场改革近十年来首条公车公营的公交线路。当天,16辆崭新的公交大巴投入快速通道一线运营,这将有效缓解我市新老城区间群众乘车难的问题。

8月5日6时30分,在一片鞭炮声中,两辆崭新的公交大巴同时从山城区和新区首次发车,驶上了快速通道。当天记者随车采访过程中看到,乘坐首趟快速通道公交大巴的市民,纷纷称赞政府又为市民办了一件实事。



市民乘坐快速大巴必须在指定站点上下车。



先进的公交IC读卡器。

◆本报记者 陈志付 柯其其